

2009年,一市民因驾驶证到期换领了新证,今年他再次换领新证时,却遇到一桩怪事—— 违法记录玩“穿越” 时隔九年再现身



见习记者 张庆旭

绘图 雅琦

在平时,驾驶证该换领了,如果有违法记录未处理,就无法换领新证。可是,如果有违法记录玩起了“穿越”,突然出现在驾驶人眼前,你会不会觉得这事儿很稀罕?

近日,市民毛先生就遇到了这样的蹊跷事儿:2009年,他顺利换领过一次驾驶证。6年后,驾驶证又到了换领期,可他今年换领时,相关系统显示他在2006年的一起交通违法未处理。他顿时蒙了:“如果2006年的违法记录一直没处理,那2009年我怎么会顺利换领驾照?”

蹊跷:9年前的交通违法记录“穿越”而来

“如果不是驾驶证该换发,我恐怕还发现不了这个问题!”毛先生说,10月中旬,他的驾驶证到了换领期,他前往车管所申请换领驾驶证,却被告知换不成,原因是自己在2006年有一起交通违法未处理,需要缴纳30元罚款和30元滞纳金。

“我确信交过了罚款。如果违法记录一直存在,我的车怎么会通过年审?”毛先生说,2006年,他确实有一起交通违法,当时交警开的罚单是20元,但没扣分,没几天,他就到银行交了钱。

按照相关规定,车辆存在交通违法未处理的情况,车主在办理年审、车辆转让等业务时都会受到影响。毛先生拿着相关车辆年审等单据说,2006年到2010年,他的车按时年审,其间,在2009年,他还换领了驾驶证;2010年,他把车顺利转让给他人……在这些事情的办理过程中,均未发现那条未处理的交通违法记录,否则,相关业务办理肯定要因违法记录未消除而“卡壳”。

毛先生说,他曾到市交警支队天津路交巡大队询问此事,对方称可能是车管系统升级,数据对接时出现问题,但具体原因他们也不清楚。

为尽快换领驾驶证,毛先生只好先把60元罚款和滞纳金缴了。据毛先生提供的公安交通管理局简易程序处罚决定书和违法罚款缴纳票据显示,2006年4月27日,他的车在天津路未按规定车道行驶,被处罚款30元,记0分。

虽然,交完钱后毛先生顺利地换领了新驾驶证,但他弄不明白,为什么会出现这种情况,自己还要为此额外再缴纳一笔滞纳金。

解释:违法记录“躲猫猫”,或与系统数据升级有关

9年前的交通违法记录为何一直“躲猫猫”,而今年才突然冒出来?

“我们不负责这个事情,所以也解释不了。”市交警支队驾管所一名工作人员说,他们只查询到毛先生初领驾驶证的时间是1999年,驾驶证在2009年更换过一次,目前没有交通违法记录,其他的事情不清楚。

随后,《洛阳晚报》记者向市交警支队法制科咨询。一名工作人员说,加处30元滞纳金是符合法律规定的,出现交通违法记录未消除的原因有很多,可能毛先生在2006年确实没有缴纳罚款,但不应该出现他能顺利换领驾照、车辆顺利年审的

情况。还有一种情况的可能性很大,2006年,毛先生缴纳了罚款,交警部门当时也消除了交通违法记录,但10年间车管系统几经变更,系统升级了很多次,数据在上传时出现差错,导致本该消除的违法记录被重新上传。

该工作人员说,因为时间太长,交警部门也很难详细核查。目前,相关系统已经比较完善,驾驶人遇到类似毛先生情况的概率很小。

提醒:违法记录未消除原因复杂,车主缴完罚款要留心

记者查阅相关报道发现,近年来各地车主交过罚款,但交通违法记录迟迟未消的事情时有发生,个中原因也五花八门:有因消除系统更新升级,交警部门在传输数据过程中出现疏忽;也有在异地交通违法时,两地交警部门在传输信息时产生问题;更有因银行与交警部门均是独立的处理系统,在处理数据时出错,无法与交警部门一致,出现不能核销的情况。

为避免类似情况出现,车主自身应该怎么做呢?缴纳罚款后,车主最好保存缴款单等相关票据,并通过交警部门车辆违法信息查询系统核实自己车的违法记录是否真的被消除。如果这些记录超出规定时间仍未消除,车主可持缴款单到交警部门咨询,要求对方及时注销。

(豫)医广【2014】第11-13-492号

洛阳阳光男科医院

男科专线 0379-631 56789

院址:洛阳市九都路与解放路口西南角

救护车深夜出诊,因执行任务抢时间闯红灯而发生车祸,责任应该怎么定? 原来,救护车闯红灯也要讲究“套路”

见习记者 刘嘉仪

120急救车执行任务抢时间闯红灯,出了车祸责任怎么定?11月30日,西工区就发生了这么一起案件。

深夜出诊,刚出医院就撞了

事发11月30日23时40分,郑州大学附属洛阳中心医院120急救中心接到急救电话求助,随后急救中心马上安排救护车前往救援。

驾驶员陈某(化名)驾驶救护车途经纱厂南路与唐宫路交叉口,为了缩短救援时间,自西向东闯红灯通过路口时,与一辆自南向北正常通过路口的小轿车发生碰撞。

医院北门离事发路口只有约100米,驾驶员陈某说,他从北门就拉响了警铃,由于深夜路上车不多,他看到路口显示的是红灯后,就想加快速度通过,可行驶至路口中央时,突然发现南边驶来一辆小轿车。

“虽然踩了刹车,但是来不及了。”陈某说。事发后,救护车与小轿车各有不同程度损坏,但无人员伤亡。

交警:救护车闯红灯要确保安全

救护车在何种情况下可以闯红灯?为此记者联系到了金谷交巡大队大队长刘俊生。刘俊生说:“像救护车、消防车等特种车辆在交通上是享有一定的道路优先通行权的,比如不受行驶路线、行驶方向、行驶速度和信号灯的约束。”

根据道路交通安全法相关规定,特种车辆执行紧急任务时,在确保安全的情况下,不受行驶路线,行驶方向,行驶速度和信号灯的约束,但在非执行紧急任务时,不享有这些道路优先通行权。

“这起事故中驾驶员驾驶的是救护车,但是在救援过程中也要遵守交通规则,为了缩短救护时间违反信号灯行驶,前提必须是确保安全。”刘俊生说。

事故中队:责任划分需查看监控

救护车闯红灯引发车祸,责任该怎么定?随后,记者联系到市交警支队事故处理三中队队长方红袁。方红袁说,“这类事故,首先要查明事发时救护车是否在执行紧急救护任务,其次要查看事发时的监控视频,根据当时的交通状况判断救护车驾驶员是否以确保交通安全为前提。”

“如果肇事救护车符合以上情况,在事故责任认定中会有一定程度的责任减免,具体要视车损情况等因素。”方红袁说。

洛阳社区 bbs.lyd.com.cn

洛阳社区 洛阳人的网上家园

时事 文学 摄影 教育 户外 娱乐

BBS.LYD.COM.CN
广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台
注册人数超过55万